
I Ministerie van Buitenlandse Zaken

TER BESLISSING

Datum

29 September 2023

Onze Reference

2023Z13674Aan

Van

M

Opgesteld door
Via Bescherming persoonlijke levenssfeer

Afgestemd met
Eiescherming persoonlijke levenssfeer

Uiterlijk bij

nota
Plandatum Deadline Kamer

n v t

Vragen van het lid Futselaar SP aan minDef over het

sturen van clustermunitie door de VS naar OekraTne Binnengekomen op

13 juli 2023

Aanleiding

Kamervragen van het lid Futselaar SP over de levering van clustermunitie door de

Verenigde Staten aan Oekraine

Geadviseerd besluit

• Uw akkoord met de beantwoording van deze Kamervragen mede namens

de minister van Defensie Zij is reeds akkoord met de voorgestelde

beantwoording

Kernpunten

• Centraal in de beantwoording staat dat Nederland partij is bij het Verdrag
inzake clustermunitie Nederland houdt zich aan dit verdrag en ontmoedigt
ieder gebruik van clustermunitie ook door Oekraine en Rusland evenals

de levering daarvan door de Verenigde Staten

• Nederland heeft geen rol gehad in het besluit van de Verenigde Staten om

clustermunitie te leveren aan Oekraine Dit was een bilaterale

overeenkomst tussen deze twee niet verdragspartijen In de aanloop naar

het besluit is wel gewezen op de Nederlandse positie als verdragspartij
• Ondanks dat er door de vraagsteller niet naar gevraagd is wordt

geadviseerd om een passage op te nemen om de context te schetsen van

de Russische aanvalsoorlog waartegen Oekraine zich verdedigt
• Uit het Lausanne Action Plan ter uitvoering van het clustermunitieverdrag

volgen enkele verplichtingen waaronder het oproepen tot het stoppen met

gebruik productie overdracht en opslag van clustermunitie bij landen die

dit nog doen

• Over dit onderwerp zijn ook Kamervragen gesteld door het lid Van

Houwelingen FvD en de Eerste Kamerleden Nicolai Koffeman en Visseren

Hamakers alien PvdD In separate nota s is de beantwoording van die

Kamervragen aan u voorgelegd

Verplichtingen Lausanne Action plan ter uitvoering CCM

Als verdragspartij bij het Verdrag inzake clustermunitie CCM Convention on

Cluster Munitions heeft Nederland zich gecommitteerd aan het Lausanne Action
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Plan ter uitvoering van de CCM In dit actieplan zijn onder andere de volgende
acties weergegeven

Datum

29 September 2023

Onze Referentie

2023Z13807
Action 11 Continue and intensify efforts to promote the observance of the

Convention s norms by
a discouraging in every way possible the use development production

stockpiling and transfer of cluster munitions and bv calling upon those who

continue to do so to cease now

b In accordance with the object and provisions of the Convention raising

concerns about anv alleged use and condemning anv instances of documented

use bv any actor effectively calling on all States not party to accede to the

Convention

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Internationale en diplomatieke belangen
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